

# HOJA OFICIAL DEL LUNES

Año II - Núm. 112 - 28 de Abril de 1952

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Tel. 2015 - Apartado 46 - 70 céntimos

## "España está en un momento crucial, definitivo, de su Historia" dice el ministro de Educación, en Jaén

### El señor Fernández Cuesta preside un acto de homenaje a la memoria de sesenta heroicos falangistas caídos en Alcobierre

### Llega a Compostela el ministro de la Gobernación y el de Trabajo visita Sueca

Jaén.— A primera hora de la tarde de hoy llegó el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, quien asistirá a varios actos, entre ellos la colocación de la primera piedra del nuevo Instituto de Enseñanza Media y a la solemne sesión inaugural del Instituto de Estudios Históricos.

El señor Ruiz Giménez llegó procedente de Madrid, acompañado de su esposa y de los directores generales de Bellas Artes y de Enseñanza Laboral. En los días anteriores al ministro le fueron recibidos por el gobernador civil de la provincia y su esposa, que se unieron a la comitiva.

Poco después de la una de la tarde, el ministro llegó a la capital, que le tributó una calorosa acogida.

El señor Ruiz Giménez y acompañantes fueron recibidos en la puerta del Perdón de la Catedral por el Cabildo Catedralicio en pleno, las Corporaciones municipal y provincial bajo mazas y todas las autoridades provinciales y locales.

El ministro se dirigió al altar del Santísimo Sacramento, que adornó breves momentos. Luego, en el altar mayor, le fue expuesta la venerada reliquia del Santo Rostro, que también adornó y besó como asimismo la esposa del señor Ruiz Giménez y acompañantes, recibiendo después la bendición de la Santa Faz.

A continuación y entre vitores y aclamaciones, se dirigió al Ayuntamiento, donde presidió una solemne recepción en su honor. Terminada la recepción, el alcalde, señor Montiel, pronunció un discurso, en el que dijo que la Corporación, interpretando el sentimiento de la ciudad, acordó el nombramiento de hijo adoptivo y muy ilustre de la misma, a favor del señor Ruiz Giménez.

Después hizo uso de la palabra el gobernador civil señor Arche, quien resaltó el gozo de la provincia por la visita del ministro. Hizo ver que en la provincia son necesarias más de mil escuelas. Hizo constar su alegría por que en estos momentos, que por voluntad del Caudillo se está procediendo al alumbramiento de nuevas fuentes de riqueza, se realizará un esfuerzo en favor de la enseñanza en la provincia.

El señor Ruiz Giménez tuvo un recuerdo emocionado para su padre, nacido en Jaén "al que después de Dios —dijo— le debo todo lo pequeño y lo grande, y que tanto amo a esta ciudad". Agregó que venía a Andalucía para transformarla, en la medida que esté en sus fuerzas. Ma-

nifestó que España está en un momento crucial, definitivo, de su Historia, pues tal vez en dos o tres siglos no haya habido tantas posibilidades de emprender una empresa universal. Habló luego de los problemas del Ministerio en la provincia, que calificó de abrumadores y de abochornantes y que no le importaba decirlo así, pues creía que el principal deber es el de la autenticidad.

Exaltó la ilusión del Caudillo, que si fue capaz de despertar la ilusión para la Cruzada también lo ha sido para la ilusión del heroísmo de la tarea callada de cada día, por encima de todos los desalentos y por encima de todas las tremendas dificultades interiores y exteriores.

El discurso del ministro, que vibrantes aplausos, al final fue fué interrumpido varias veces con premiada con una clamorosa y prolongada ovación.

### ACTOS PRESIDIDOS POR EL MINISTRO

Jaén.— Por la tarde, el ministro de Educación Nacional se trasladaron a la zona del ensanche donde procedió a la colocación de la primera piedra del nuevo instituto de Enseñanza Media. Desde allí el ministro se dirigió al Colegio provincial de la Victoria y Casa de Maternidad, que recorrió con todo detenimiento.

El ministro emprendió viaje a continuación con dirección a Torredonjimeno, donde inauguró un grupo escolar y visitó la barriada "Generalísimo Franco", en la que se han levantado asimismo, ciento cuarenta viviendas para obreros y treinta más para funcionarios. Visitó seguidamente los terrenos donde se edificará un Instituto Laboral.

(Pasa a segunda página)

## Se denuncia un complot en Argentina

### El diario "La Epoca" dice que estaba dirigido y preparado desde los Estados Unidos

### Proyectaban según se dice el asesinato de Perón y su Gobierno

### Sangriento choque político en Quito

Buenos Aires.—Las autoridades argentinas tienen en su poder numerosos documentos, que demuestran la existencia de una conjura para provocar una revolución en el país. Estaba dirigida y preparada desde Estados Unidos, según hace constar el diario "La Epoca". "El asesinato del presidente Perón y su Gobierno —dice— planeado para llevar el país al caos". Pone de relieve que el éxito de la conspiración hubiera significado, entre otras cosas, la desaparición de todos los avances logrados en el aspecto social y en la legislación laboral.

La advertencia del periódico se basa en la revelación hecha hace unos días por el propio presidente Perón, de una campaña internacional desencadenada para conspirar contra su régimen.—Efe.

### MUERTOS Y HERIDOS EN CHOCOS POLITICOS OCURRIDOS EN QUITO

Quito (Ecuador).—Dos personas han resultado muertas y ocho heridas, en los choques registrados entre velasquistas y antivelasquistas, con motivo del regreso del ex-presidente José M. Velasco Ibarra, después de cinco años de destierro para presentarse como candidato independiente a las elecciones presidenciales del primero de Julio próximo.

Entre los heridos figura el ex-cónsul del Ecuador en Nueva Orleans y dirigente principal del partido "alianza democrática", Guillermo Alarcón.

Los choques se produjeron cuando los partidarios de Velasco escoltaban a éste, hasta su residencia.—Efe.

## Hoy emprende el regreso a España la Misión que preside el Sr. Martín Artajo

### En honor de las personalidades hispanas fué ofrecido ayer un banquete por la Liga Árabe

### Visita del Rey Faruk a la marquesa de Villaverde y damas españolas

El Cairo.— Oficialmente se anuncia la concesión por S. E. el Jefe del Estado español de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al ministro de Asuntos Exteriores de Egipto y al jefe del Gabinete real. La Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil ha sido concedida por el Generalísimo Franco al Gran Chambelán real Tallat Bajá y al ayudante de campo del Rey Faruk, general Omar Fathi Bajá.—Efe.

### UNA PERIODISTA EGIPCIA SE ENTREVISTA CON LA HIJA DEL CAUDILLO

El Cairo.— El importante diario "Alahram" publica una entrevista de su colaboradora Jacqueline Jary con la hija del Generalísimo Franco, la marquesa de Villaverde.

Al hacer una semblanza de ella, la periodista escribe: "Su voz, era como una música dulce, sobre todo cuando me hablaba de Egipto. No me cansaba de contemplar a esta sonriente rosa española. Es bella, bella en su sencillez, su bondad y su encanto. Habla —añade— como si nos hubiera conocido hace años y se nota su modestia de modales, su bondad de corazón y su vitalidad espiritual. "Las mujeres que tengan aficiones políticas —me dijo— deben seguir su afición, pero yo prefiero desde luego el hogar".—Efe.

### PERSONALIDADES ESPAÑOLAS CONDECORADAS

El Cairo.— El Rey Faruk ha concedido el Gran Cordon de la Orden de Imail al ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo; el Cordon de la Orden del Nilo al ministro subsecretario de la presidencia del Gobierno español, don Luis Carrero Blanco; a don Ramón Díaz de Rivera, marqués de Huétor de Santillán, jefe de la Casa Civil del Generalísimo Franco; al teniente general don Pablo Martín Alonso de Navascues, subsecretario de Asuntos Exteriores.—Efe.

## Un destructor norteamericano hundido en el Atlántico

### Chocó con el portaaviones "Wasp" durante unas maniobras

### No se conoce el número de víctimas

Washington.— El destructor minador norteamericano "Hobson" chocó con el portaaviones "Wasp" en el Atlántico. El primero de ellos se ha hundido. Se ignora hasta ahora el número de víctimas.

Se cree que no habrá víctimas a bordo del portaaviones. Los dos barcos realizaban maniobras.

El "Hobson" llevaba una tripulación de trece oficiales y doscientos doce hombres y la Armada anuncia que continúan las operaciones de salvamento.

Por el tono del comunicado, parece que hay víctimas. El "Wasp" navega rumbo a Estados Unidos, para ser objeto de reparaciones.—Efe.

## Solemne consagración del obispo de Barbastro en Carrión de los Condes

### Presidieron el acto los ministros de Obras Públicas, Información y Aire, el subsecretario de Gobernación y diversos directores generales

### Nueve prelados estuvieron presentes en la ceremonia

Palencia.—En el histórico monasterio de Carrión de los Condes ha tenido lugar la solemne ceremonia de consagración del nuevo prelado de Barbastro. Dr. D. Pedro Cantero. Por concesión especial actuó de consagrante el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo Garay, asistido de los Obispos de Palencia, y Albarete, doctor Santos y Tavera, respectivamente.

De padrinos civiles actuaron la delegación nacional de Auxilio Social y en su nombre el delegado nacional señor Martínez de Tena, y la secretaria nacional Carmen de Icaza, en el solemne acto estuvieron además presentes el Arzobispo de Sión don Luis Alonso Muñoz Varro; de Nanking, monseñor Meléndez y de Funchu, monseñor Labrador; el Obispo de Ereso y el consiliario nacional de Acción Católica don Zacarías de Vizcarra; el abad mitrado del Monasterio de San Isidro de Dueñas, doctor Ramos; el decano del Tribunal de la Rota y de la Nunciatura, Lorenzo Miñólez, y otros varios audidores de la Rota y de la Nunciatura.

El acto fué presidido por los ministros de Obras Públicas, del Aire, y de Información y Turismo, el subsecretario de Gobernación, que representaba al ministro; los directores generales de Régimen Interior del Ministerio de Asuntos Exteriores, en representación del ministro del Ramo, y de Asuntos Eclesiásticos, en representación del ministro de Justicia; el de Prensa, el de Propiedades y el de Seguros que ostentaba la representación de los alumnos seglares de la Universidad de Comillas.

Igualmente estaban presentes en la presidencia las autoridades locales y una representación muy numerosa de Barbastro, y otra de la Casa de Palencia en Madrid, los asesores eclesiásticos de Auxilio Social de todas las provincias de España y rectores de las universidades de Deusto, y Comillas y otras numerosas representaciones.

Después de la ceremonia de consagración, el banquete duró más de una hora pues el público había llenado por completo el amplio templo, habiendo concentrado en Carrión un gentío inmenso procedente de toda la comarca. En la ceremonia actuó la Schola Cantorum de la Universidad de Comillas dirigida por el Padre Prieto.

Después de los actos religiosos, tuvo lugar en el atrio del Monasterio la inauguración del servicio público de teléfonos y a continuación se ofreció una comida al nuevo prelado, a la que asistieron más de 300 comensales, por la tarde se ha celebrado una

velada en honor del Dr. Cantero, y luego algunos festejos populares.

### CLAUSURA DE UNA ASAMBLEA

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar la solemne sesión de clausura de la Asamblea nacional de inter-nados.

Presidieron el acto el presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Ibañez Martínez; don Tomás Romujero, vicesecretario general del Movimiento y otras altas personalidades del Movimiento.

Después de leídas las conclusiones, pronunció un discurso el jefe nacional del S. E. M. señor Gutiérrez del Castillo, y cerró el acto en representación del ministro secretario general del Movimiento, el vicesecretario general, señor Romujero.—Cifra.

### CORONACION CANONICA DE LA PATRONA DE PALENCIA

Palencia.— Con gran brillantez y solemidad se ha celebrado el acto de la coronación canónica de la Santísima Virgen del Puerto, Patrona de Palencia.

Desde la noche de la mañana, un inmenso gentío cubría totalmente los parques de San Antón y del Generalísimo, calculándose en más de cincuenta mil personas las congregadas para presenciar la coronación. Asistió el Nuncio de Su Santidad.—Cifra.

## Humberto II de Italia en nuestra ciudad

### Se dirige a Francia

En la madrugada del domingo llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid y en viaje de riguroso incógnito, el ex-rey de Italia, Humberto II.

Ferrocarril, en unión de su séquito, en el Hotel Condestable y a primeras horas de la mañana se trasladó a la Catedral oyendo misa en la misma y efectuando una ligera visita por las principales capillas de nuestra Basílica Metropolitana. De regreso al hotel contempló en la plaza de Calvo Sotelo, el edificio del palacio del Cordon, prosiguiendo su viaje alrededor de las nueve me-nos cuarto de la mañana con dirección a la frontera Irún - Hendaya, rumbo a Francia.

## Parece que EE. UU. proponen al general Ridgway como sucesor de Eisenhower

### Se pide el enlace de la red de bases estratégicas americanas con el sistema de seguridad de la NATO

Nueva Yor.—A través de la Columbia Broadcasting el comentarista Dave Schoenbrunn ha declarado que los Estados Unidos han hecho circular este fin de semana entre los de-

más miembros de la NATO una propuesta de nombramiento del general Ridgway, como sucesor del general Eisenhower. Ridgway, dijo Schoenbrunn, resulta aceptable por toda la NATO mientras el general Guenther permanezca en su puesto de Jefe de Estado Mayor, pero hay temores de que la propaganda soviética pueda hacer cambiar la designación.

### LA PUGNA TAFT-EISENHOWER

Washington.— Los partidarios de Taft y de Eisenhower han luchado muy igualmente en las cinco convenciones estatales celebradas en Utah, Georgia, Arkansas, Arizona y Colorado, en una carrera en la que apenas conseguían destacar individualmente a medida que se iban recibiendo los resultados.

El senador Taft "hombre fuerte" en el Sur, consiguió la mayoría de los once compromisos a elegir en la convención de Arkansas y la de los catorce de Arizona, en tanto que los partidarios del general logran la mayoría entre los 18 de Colorado y los 17 de Georgia. Taft dice además haber vencido en los 14 a elegir por Utah.

### PIDEN CONEXION DE BASES ESTRATEGICAS

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—La Asociación americana para las Naciones Unidas, ha propuesto el enlace de la red de bases estratégicas americanas en ultramar, con el sistema de seguridad colectivo de las Naciones Unidas.

Refiriéndose a las noticias de que los Estados Unidos dispondrán en breve de 131 bases aéreas estratégicas en ultramar, muchas de ellas cerca de Rusia, además de gran número de bases navales y de otro tipo, la citada Asociación ha dicho que esta es "una situación ideal para que todas las naciones cedan sus bases estratégicas a las Naciones Unidas, para la administración directa de las mismas por éstas, cosa impracticable de momento. Añade la citada Asociación que para las bases americanas sirvan de punto de confianza al Mundo libre, los Estados Unidos deben informar a las Naciones Unidas de que la totalidad de las nuevas bases extraterritoriales por ellos adquiridas, se consideren por los mismos Estados Unidos como parte de la aportación americana a la seguridad colectiva, y que para hacer esto más patente, los Estados Unidos deben informar a las Naciones Unidas que consideran dichas bases como instalaciones que quedan al amparo de la carta de las Naciones Unidas.

Nueva Yor.—A través de la Columbia Broadcasting el comentarista Dave Schoenbrunn ha declarado que los Estados Unidos han hecho circular este fin de semana entre los de-

muy oportuno y que de su clara política han de derivarse beneficios apreciables.

Como uno de los acontecimientos más destacados de la semana, registramos la explosión atómica efectuada en Las Vegas "a bombo y platillo". Se trata de la mayor prueba efectuada hasta el momento y la primera a que fueron invitados los informadores de Prensa y Radio, que han difundido noticias amplias y detalladas sobre la explosión. La experiencia —en que tomamos parte fuerzas de tierra y paracaidistas— fue, asimismo, difundida por la televisión.

En unas declaraciones a los periodistas, el presidente Truman ha revelado que cuando Rusia retiró sus fuerzas del Irán lo hizo porque previamente habían dirigido los Estados Unidos un ultimátum a Moscú, exigiendo tal retirada. Añade también que las amenazas de Tito cuando trataba de incorporar Trieste a Yugoslavia en caso —en amenazas— gracias al rápido despliegue de las fuerzas yanquis estacionadas en las proximidades del territorio en litigio. No dejan de tener interés estas declaraciones del presidente norteamericano por cuanto demuestran la "persuasión" de ciertos argumentos como los empleados en las citadas ocasiones con los comunistas; sin embargo, no sirven para explicarnos bien otras cosas. Por ejemplo la política de "apaciguamiento" y temporización seguida posteriormente por los occidentales de forma particular por Estados Unidos—con Moscú. Porque la actitud de "firmeza", actual, es reciente.

Después de sus espectaculares triunfos parlamentarios, el Gobierno francés prosigue firme en su política económica, dispuesto a sanear el presupuesto sin eludir las medidas necesarias por muy difíciles que resulten. Es indudable que Pinay ha llegado al Poder en Francia en momento

## Montgomery inspecciona la "línea Maginot" portuguesa

### Manifestación juvenil del partido neofascista italiano, contra el Gobierno y pidiendo Trieste

### Ha llegado a París el jefe del E. M. de la Armada yanqui

París.— El almirante Feltcher, jefe del Estado Mayor de la Armada de los Estados Unidos, ha llegado a París en avión para celebrar conversaciones con el general Eisenhower y los jefes navales de Europa. No se ha podido aun saber cuándo se celebrarán las reuniones con el comandante supremo aliado.

Eisenhower ha regresado a París de una visita a Luxemburgo poco después de la llegada de Feltcher. Este seguirá después a Italia, Bélgica y Holanda.

### MANIFESTACION PRO-TRIESTE

Roma.— Varios centenares de jóvenes de la nueva organización Movimiento Social Italiano, se manifestaron ruidosamente pero en forma pacífica contra el Gobierno en una asamblea y marcha sobre los edificios gubernamentales.

Los jóvenes gritaban: "¡Devolveanos Trieste; abajo el Gobierno!". Los fotógrafos comunistas obtuvieron numerosas "fotos" de la manifestación, que iba escoltada por los "jeeps" de la Policía, para evitar desórdenes.—Efe.

### HUYE DE YUGOSLAVIA

Corizia.— El campeón de martillo y disco yugoslavo Zerjal, se ha presentado en la frontera italiana y ha pedido asilo político, según anuncia la Prensa local. Ha dejado en Yugoslavia a su esposa y a su madre que está impedida.—Efe.

### CADA VEZ MAS DIFICULTADES

Nueva York.— El "New York Herald Tribune" dice en un artículo editorial que el canciller Adenauer está enfrentándose cada vez con mayores dificultades, a medida que el "contrato" alemán con el Occidente se aproxima a su conclusión.

### MONTGOMERY, EN PORTUGAL

Lisboa.— El mariscal Montgomery, segundo jefe de las fuerzas del Pacto Atlántico, ha inspeccionado las defensas de Torres Vedras, llamadas la "línea Maginot portuguesa", después de iniciar una visita oficial de cinco días. Montgomery presenciará unas maniobras del ejército portugués.—Efe.

## LA SEMANA de España del extranjero

### TOCA a su fin el viaje de la Misión oficial española por el Oriente Medio, viaje que bien podemos calificar de feliz y triunfal y que, en medio del interés universal, ha culminado con la estancia del ministro de Asuntos Exteriores y acompañantes en Egipto. El balance de esta embajada de amistad no puede ser más satisfactorio. Los lazos que unen a los pueblos árabes y al español se han reforzado considerablemente y fueron concertados acuerdos importantísimos que harán posible una estrecha colaboración cuya influencia extendida al mundo hispanoamericano —con el factor esencial de la hermandad ibérica— puede tener, y de hecho tendrá, importancia grande para el futuro de la política mundial. Muy especialmente en lo que respecta a los problemas del Mediterráneo.

Se han restablecido de modo pleno las relaciones entre Cuba y nuestra Patria con lo que, prácticamente, la Madre España, dispuestas por la luz de su verdad las nieblas del sectarismo— ha vuelto a su papel en el concierto de un mundo que alumbra y al que transfundió su espíritu. En estos momentos, exceptuadas México, Guatemala y el Uruguay —y aún este último país mantiene cierto contacto oficial con Madrid— todas las naciones americanas cuban de España —entre ellas Cuba, "la benjamina" de la familia— han vuelto al camino que señala la Historia, proclamando su hispanidad por encima de cualquier aparente conveniencia u obediencia política. El hecho merece ser subrayado con satisfacción.

Próximo ya el Congreso Eucarístico internacional de Barcelona, se generaliza el ambiente de expectación despertado por el mismo y que garantiza un éxito indiscutible. Síntoma háro expresivo lo constituyen las palabras de Su Santidad el Papa, manifestando su pesar por no poder desplazarse a la Ciudad Condal —cual hubiera sido su deseo— con motivo y ocasión de tan señalado acontecimiento. Como primero de los grandes actos relativos a este magnó Congreso, recordemos la reciente inauguración de una gran Exposición nacional de Arte Eucarístico en que se reúnen joyas preciadísimas procedentes de los más diversos lugares del país.

### PESE a la previa expresión de buenos deseos por ambas partes, las primeras conversaciones franco-alemanas sobre la cuestión del Sarre no han sido alentadoras, que digamos. En Washington y Londres, preocupa la situación lógicamente, como preocupan unas posteriores palabras de Adenauer pidiendo que las potencias occidentales negocien con Rusia sobre la unificación de Alemania. Un hecho y otro están relacionados, sin duda, y a las cancillerías aliadas les convendría meditar seriamente los efectos de su dilatoria política en lo que se refiere al pueblo alemán —concretamente a la república de Bonn— nada ventajosa para sus fines y sobre todo para los del mundo occidental. Implícitamente, algo de esto acaba de indicar Acheson en un reciente mensaje "personal", pidiendo a todos los países de la NATO que aumenten sus esfuerzos para llegar a un tratado de común defensa y a la conclusión de un acuerdo de paz con Alemania.

Una división de la VI Flota norteamericana del Mediterráneo, en la que figura el portaaviones "Midway" ha permanecido varios días en el puerto de Palma de Mallorca.

Como es tradicional, coincidiendo con el día de la muerte de Cervantes, se ha celebrado la "Fiesta del libro", sumándose a la misma todos los organismos docentes y entidades culturales de España.

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas tuvo su anual sesión plenaria, presidiendo la clausura S. E. el Jefe del Estado.

Los ministros de Hacienda y Obras Públicas acaban de realizar por la provincia de Jaén un interesante recorrido, íntimamente relacionado con los planes gubernamentales de transformación económica de aquella región.

de 48 a 40 horas, decisión que se tomó el pasado Octubre para los 65.000 obreros de la empresa "Fiat".

**PROTEJA**  
sus dientes con  
**DENTICLOR**

Tema de lunes

El pasado jueves verificóse en Madrid un acto sencillo, casi insignificante al parecer, que en la barandita de la capital pudo pasar desapercibido pero que, sin embargo, dentro de su aparente inimportancia, ofreció para nosotros, los burgaleses, un sentido especial, una auténtica trascendencia que no puede encontrarnos indiferentes. En sí, el acto o simple ceremonia fue una mera entrega protocolaria; legal, si se quiere. Empero, hubo algo más que eso. Mucho más. Hubo, por decirlo así, constancia oficial del inicio de una nueva etapa para el futuro de nuestra ciudad y que se abre como fase final de una serie de ambiciosos proyectos cuya aspiración máxima consistió, nada menos, en plantar la primera piedra de un "gran Burgos" soñado. Ya se entiende que estamos refiriéndonos a la entrega oficial hecha al ministro de Hacienda por el gobernador civil de la provincia y alcalde de la capital -alma de esta inquietud que a todos nos agita- de los proyectos, planes y cuentas, relativos a una serie de grandes obras cuya realización ha de implicar el esfuerzo más colosal realizado hasta hoy por la Cabeza de Castilla, en orden a su transformación y progreso, y que han determinado la confección de un presupuesto cuya cuantía se cifra en más de ciento treinta millones de pesetas.

Trátase ahora de cumplir un trámite obligado; la oportuna aprobación gubernamental. El primer organismo rector de la Nación, estudiará los proyectos, meticulosamente expuestos, determinando con su ulterior criterio cuándo y cómo serán llevados a la práctica. Bien es cierto que este proceso de mejoras urbanas a que aludimos comprende realizaciones que ya están como hechos tangibles a nuestra vista o disfrute, o que actualmente atraviesan fase de ejecución, pero no lo es menos tampoco que el programa incluye otras, aun no abordadas, cuya magnitud tiene importancia fundamental. Todos, en conjunto, determinan la inversión de ese cúmulo de millones, cuyo detalle y propósito de empleo analizará el Ministerio de Hacienda.

Vease, por tanto, cómo el acto verificado días pasados en un despacho ministerial, supone algo interesantísimo para Burgos. Y digno de ser destacado cual máximo acontecimiento de nuestra actualidad. En estos momentos, competidores de la excelente acogida que las aspiraciones burgalesas han merecido en las altas esferas, podemos incluso sentir la satisfacción de saber que todos los anhelos burgaleses encuentran no sólo comprensión sino también un aliento y un estímulo que han de resultar decisivos en orden a la consecución de los fines perseguidos. Esa comprensión y esa ayuda, valiosísimas, garantizan además la continuidad de un ímpetu que nos librará por siempre de toda perniciosa inercia, pues constituyen el mejor clima que la vitalidad de nuestra vieja ciudad pudiera hallar en estos momentos decisivos para su porvenir.

Nada de extraño tiene, por tanto, que el Ayuntamiento burgales —aun conceder siempre del valor de los símbolos— haya procurado dar a la entrega de los documentos en que su futuro se perfila, aire de ofrenda. Como cumple al espíritu señor de Castilla, Burgos, apartándose de las formas rías, destacó a sus más calificados representantes, quienes, en medio de un adecuado ceremonial de cortesía, acudieron a la capital del Reino para depositar en las propias manos del ministro de Hacienda una arca que contiene las ambiciones de todo un pueblo; arca que en la que nosotros queremos ver renovado el recuerdo de otro cofre histórico que guardando el "oro de las nobles ambiciones ciudadanas" significó el "oro de la gran burgalesa".

AVIZOR

Solemne clausura de la Asamblea Regional Eucarística, en Castrojeriz

Presidió los actos el Prelado de la Diócesis que ofició una misa de pontifical

Con profundo fervor se celebró ayer la clausura de la Asamblea Regional Eucarística que ha venido celebrándose en el pueblo de Castrojeriz, de nuestra provincia, Asamblea que fue inaugurada el jueves último con una concurrencia extraordinaria de fieles. Ayer, domingo, millares y millares de labriegos, tanto del mismo Castrojeriz como de sus pueblos comarcas y de otros partidos judiciales, entre los que destacaba un gran contingente de Lerma y Villadiego, vivieron una jornada de acrisolada religiosidad, haciendo público de modo elocuente el amor y devoción de los campesinos burgaleses a la Eucaristía. Así, cuando a primera hora de la mañana hizo su entrada en Castrojeriz el Arzobispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, fue objeto de una emotiva y cariñosa acogida por parte del vecindario y también de las autoridades locales. Igualmente y también desde las primeras horas de la mañana fueron numerosos los vehículos y algunos autobuses que, desde Burgos, emprendieron vaje con dirección a la histórica villa.

Como preliminares del acto de clausura de la Asamblea Regional Eucarística, ya en la noche del sábado tuvo lugar una solemne Hora Santa en la parroquia de San Juan. El templo se vio concurrenciadísimo y las Ramas de Hombres y Jóvenes de Acción Católica adhirieron al Santísimo Sacramento hasta las cuatro de la madrugada. Se iniciaron los actos del domingo a las once de la mañana con una misa de Pontifical que se celebró en la iglesia de San Juan, siendo oficiada por nuestro señor Arzobispo. Actuó de presbítero asistente el muy ilustre Sr. Cárdenas secretario del Arzobispado burgense, Dr. D. Abilio del Campo y figuraron de diáconos de honor el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral M. I. Sr. D. Ángel Teñido y el párroco de Villajuarán. Durante el Santo Sacrificio de la

misa intervino la Schola Cantorum del Circulo Católico de Obreros. En lugar preferente al pie del presbiterio, figuraban las primeras autoridades locales y las representaciones de los Consejos Diocesanos de Acción Católica de Burgos. Por la tarde se organizó una brillante procesión en la que actuó de preste M. I. Sr. Dr. D. Abilio del Campo. En ella formó también el señor Arzobispo y el Santísimo, llevado en andas por varios párrocos concurrentes, recibió el homenaje de los campesinos que por millares formaban en el cortejo. En síntesis, cabe consignar que la villa de Castrojeriz vivió ayer una inenarrable jornada de fervor y amor al Santísimo, dándose por clausurada la Asamblea Regional Eucarística que, como al principio señalábamos, ha venido celebrándose la semana última con recuadros frutos espirituales. A su regreso a Burgos el doctor Pérez Platero volvió a ser objeto de un filial homenaje de despedida.

Comienzan los actos conmemorativos del XL aniversario del Club Ciclista

El sábado último comenzaron los actos conmemorativos organizados por el Club Ciclista Burgales para solemnizar el XL aniversario de su fundación, celebrándose al efecto una misa a las ocho y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a la que asistió la directiva en pleno, socios y numerosos simpatizantes. Fue cantada por la capilla de música de la Catedral. Siguiendo los actos previstos en el programa, a las diez y media de la mañana de ayer, partió del domicilio social del Club Ciclista la caravana integrada por directivos y socios, que se dirigió al Cementerio de San José. En la capilla del sagrado recinto oyeron la santa misa, oficiada por Fr. José María de la Cruz Molínez, procediéndose después a recorrer las tumbas de los socios fallecidos, ante las cuales se rezaron rezos y fueron depositados preciosos ramos de flores, como piadosa y póstuma frenda a su memoria.

A mediodía tuvo lugar el tradicional banquete de confraternidad, en el restaurante "El Castellano". Asistió cerca de un centenar de comensales y al final hizo uso de la palabra el presidente del Club Ciclista, señor Urrea, quien se congratuló de ver como la Sociedad que preside cumple un año más y seguía pujante y animada del gran espíritu de que supieron dotarla sus fundadores y cuantos les han precedido en el cargo. Seguidamente hablaron el abogado del Club, Sr. Martínez de Simón, que con corteses frases destacó la solera burgalesa de tan simpática Sociedad; el tesorerero del Comité Regional de la U.V.E., don Gregorio González y el socio fundador don Virgilio P. Canales. Por último se leyeron unas cuartillas, alusivas al acto, escritas con singular donaire por el gran aficionado don Donaciano Bueno y el rapsoda Mariano de Abajo recitó "Caracolas negras". Hubo los consiguientes brindis por la prosperidad de Burgos y del Club Ciclista y la fiesta terminó dentro del más elevado espíritu deportivo. Tanto que has-

El "Día de la Parroquia" celebrado en Burgos

Todas las feligresías exaltaron la fiesta con diversos actos

Respondiendo al llamamiento de la Jerarquía Eclesiástica en orden a la exaltación de la Madre Parroquia, las feligresías de nuestra capital celebraron ayer su fiesta principal, el "Día de la Parroquia". En todas las parroquias y principalmente en la misa mayor, fueron numerosísimos los fieles que se acercaron al Comulgatorio, advirtiéndose la presencia del pleno de las Ramas de Acción Católica con sus banderas y guiones y también las distintas asociaciones devotas que radican en cada parroquia.

Asimismo, oradores sagrados dedicaron sus pláticas a la exaltación de la Parroquia, poniendo de relieve los frutos, tanto espirituales como materiales que de su vitalidad reciben los feligreses. Efectuáronse las colectas del día y puede decirse que el pueblo respondió magníficamente a la llamada de la Iglesia. Por la tarde, todas las feligresías organizaron brillantes actos con intervención de las Ramas de Acción Católica.

CLAROS VARONES DE BURGOS

Por Guillermo RUIZ Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas Don Julián Chava y Castilla, director de la Escuela Normal de Maestros de Burgos notable poeta y brillante escritor

Hoy vamos a dar a conocer a nuestros lectores, a una de las figuras más relevantes del Magisterio español y burgales; un burgales ilustre y un cumplido y cristiano caballero que conocimos y tratamos en nuestra juventud, y a muy temprana edad. Se trata de Don Julián Chava y Castilla, director que fue mucho tiempo de la Escuela Normal Superior de Maestros de Burgos, poeta notabilísimo y escritor y publicista muy notable como veremos.

Nació nuestro ilustre biografiado en el pueblo de Rubena, próximo a Burgos, el 1 de Marzo del año 1850. Hijo de una modesta familia, debió todo lo que fue a su propio esfuerzo por su aplicación y tenacidad. Cursó sus estudios en Burgos y en Valladolid, obteniendo tras notables calificaciones los títulos de maestro y de Licenciado en la Facultad de Filosofía y Letras. La primera escuela que obtuvo fue la de Rubena, pasando después a la de Piedrahíta (Ávila), la misma escuela que ejerció el insigne Gabriel y Galán. Contrajo matrimonio en Cabezas del Villar (Avila) con la muestra de Piedrahíta, doña Fabiana Pizarro el 15 de Enero de 1875.

Como verán nuestros lectores todos los cargos que obtuvo Chava, en su larga carrera los alcanzó mediante sus propios esfuerzos, pues por oposición ganó las escuelas de los Hospicios de Avila y Palencia. Más tarde cursó en Madrid con gran brillantez los estudios para el grado de maestro normal, formando parte de aquella brillante promoción de 1877 que dio firme destacadísima a la Pedagogía española, con nombres preclaros del profesorado del siglo XIX.

En 1878 obtuvo por oposición también el cargo de profesor de la Normal de Maestros de Cádiz, pasando luego con el mismo cargo a la Escuela Normal de Lugo el año 1879. En esta última ciudad y también en leídas oposiciones ganó la Regencia de la Práctica que a dicha Normal el año 1881, cargo que ejerció hasta el año 1889, en que también por oposición fué nombrado Regente de la Escuela Práctica aneja a la Normal Superior de Santiago de Compostela. El año 1892 el señor Chava fué nombrado director de la Escuela Normal de Maestros de Burgos y por ascenso fué a la Normal Superior de Oviedo el año 1899.

A principios del año 1902 y cuando quedó convertido en Escuela Normal Superior de Maestros la de Burgos, fué nombrado don Julián Chava, director de dicha Escuela, encargándose de la cátedra de Lengua y Literatura, que desempeñó con gran celo y laboriosidad hasta su jubilación forzosa el año 1920. ESCRITOR Y PUBLICISTA.— Aparte de su carrera profesional, nuestro biografiado se distinguió como notable publicista, escritor y poeta. Es

dar a la marquesa de Villaverde y a las damas de la Misión española. Durante la audición que la Reina Narriman concedió a las damas españolas, S. M. se hallaba acompañada de siete princesas de la Familia Real. La Reina obsequió a sus visitantes con un refrigerio servido en un salón de oro, procedente del Museo del Palacio Real.—Efe.

ACTOS DE AYER EN EL CAIRO.— Los miembros de la Misión española después de haber oído misa se dirigieron al lugar donde se venera el llamado "árbol de la Virgen", fueron recibidos allí por personalidades de las instituciones religiosas de la región. El ministro español y sus acompañantes visitaron seguidamente la obra social de Sous El Labban.

A mediodía se celebró en el Palacio Manasterly un almuerzo ofrecido por el secretario general de la Liga Árabe y los altos dirigentes de la misma en honor de la Misión española. Durante el acto, que revistió excepcional brillantez, reino una gran cordialidad. Además de los miembros citados asistieron egipcios y representantes diplomáticos de los distintos países árabes, que han sido visitados por la Misión española. El secretario general de la Liga Árabe y el ministro español expresaron su satisfacción por ver congregada en este acto a la gran familia árabe y se congratularon de la vigencia y eficacia de los viejos vínculos que unen a España al Islam.

Por la tarde, las personalidades españolas realizaron una visita a las pirámides de Gize y Sakkara. Por la noche, la Misión española ha obsequiado con un banquete a los miembros del Gobierno egipcio, jefe del Gabinete Real, altos dignatarios del Gobierno, representantes políticos árabes y personalidades egipcias. El acto se celebró en el Mohamed Ali y asistieron al mismo cien comensales.

Para el lunes a primera hora está señalada la salida de España a bordo de un avión especial de la Compañía Iberia. El ministro y sus acompañantes harán escala en Atenas, donde permanecerán y seguidamente continuarán su viaje para llegar a Madrid el martes.—Efe.

Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS Imprenta - Fotografiado - Encuadernación Folletos - Revistas - Modelaje de pléctimas - Cartas

Vida burgalesa

Conferencia en el Centro Obrero de Acción Católica

A las doce de la mañana de ayer y en el Centro Obrero de Acción Católica, pronunció una brillante conferencia don José María García Fernández, que disertó sobre el interesante tema "Participación de los obreros en los beneficios de las empresas". El orador fué muy aplaudido y felicitado.

Llegada de una representación oscene

A últimas horas de la tarde de ayer y procedente de Carrion de los Condes, llegó a nuestra ciudad una representación de Huesca, integrada por veintidós personas, al frente de las cuales figuraba el alcalde de aquella ciudad y el deán del Cabildo de la misma diócesis.

Hoy cerrarán los establecimientos de confitería

Con motivo de celebrarse hoy lunes la festividad de Nuestra Señora de Montserrat, la industria de confitería permanecerá cerrada durante todo el día celebrándose los actos anunciados en la Prensa diaria.

Asistencias en la Casa de Socorro

Ayer, domingo, se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Adrián Subiñans Ortiz, de 42 años, que vive en Arco de San Esteban número 4, de herida contusa en la región frontal izquierda y contusión con erosión y hematomas en el pómulo derecho; por agredirle Teófilo Cobia.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia, las farmacias de los señores siguientes: Mijangos, Almirante Bonifaz número 4 y Gutiérrez Gil, Molinillo número 24.

RELOJERIA LAHORA

RELOJERIA LAHORA VEGA 27 BURGOS. Garantía precisión. Tres veces tres. reloj con esfera negra y agujas plateadas.

HOY 28 DE ABRIL. SANTOS.— Pablo de la Cruz, fundador; Prudencio, obispo; Luis María Grignón de Monfort, confesor; Marcos, Patricio, obispos; Teodora, virgen; Vidal, Agapito, Eusebio, Valeria, marjues. SOL.— Sale a las 5,18. - Se pone a las 19,6. LUNA.— Sale, a las 7,46. - Se oculta a las 23,47. Cuarto creciente el día 2. VAN DE ESTE AÑO, 119 DIAS. QUEDAN DE ESTE AÑO 217 DIAS.

El ministro de Educación Nacional en Jaén

(Viene de primera página) En el Ayuntamiento hizo después entrega de los títulos de propiedad a ochenta beneficiarios de las casas antes citadas. Reclamado por la multitud se asomó al balcón principal del edificio pronunciando un patriótico discurso. Por la noche —en Jaén— en el salón de actos de la Diputación provincial el ministro presidió la solemne inauguración oficial del Instituto de Estudios Jienenses, en un brillante acto académico.

Profesionales

F. URRACA OCUCLISTA LAIN CALVO, 17 TELÉFONO 1311. V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos. Rayos X. Metabolometria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667.

RICARDO CURVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 17, 1.º dcha. - Teléfono, 1721. JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8. Espolado, 32. - Teléfono 1912.

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1848 JOYERIA VILLANUEVA PZA. J. ANTONIO, 11 LA PRIMERA CASA EN BURGOS Despacho de recetas

# Escenarios

## y pantallas

### Joan Fontaine y Louis Jourdan harán una película en España

Se habla de otra versión de "La Hermana San Sulpicio", con la bella Carmen Sevilla

### Angelillo dice que vendrá para interpretar un film

Hugo Fregonese, el director argentino que últimamente ha dirigido varias películas en Hollywood, se encuentra en Madrid, ultimando los detalles de su próxima película, que se rodará en España. Los protagonistas de este film serán Joan Fontaine, Louis Jourdan y Peter Ustinov...

### Ante un interesante acontecimiento teatral

Mañana, actuación de la «Agrupación lírica de estudiantes universitarios de Valladolid»

### Un gran estreno hoy en el Cine Cordon

«Regresaron tres», de la Fox con Claudette Colbert

Para hoy lunes, esta distinguida sala, tiene anunciado el estreno de la superproducción de la 20 Th Century-Fox, "Regresaron tres". Los principales personajes de esta película, dirigida por Jean Negulesco, son seres que han existido y el tema del film se inspira en hechos reales...

### NO-DO teatral y cinematográfico

El Cordon abrió el fuego de los estrenos en la semana que dejamos atrás con la superproducción argentina "Nachta Regules", película argentina que en el Congreso Hispanoamericano alcanzó un gran éxito...

El famoso actor francés Georges Guetary, favorito de los públicos del país vecino, ha venido a Madrid para ser el protagonista de "Pluma al viento", film en coproducción, que dirige Ramón Torrado, en la versión española, y Louis Cuny, en la francesa. Guetary ha trabajado mucho en el teatro y ha interpretado numerosos discos y ha intervenido en once películas...

La estrella italiana Alida Valli y el actor mejicano Pedro Armendáriz serán los protagonistas del próximo film del escritor y realizador Henry O'Neil, que se titulará "El cofre y su contenido", basado en una novela de Stendhal. Esta cinta, cuyas escenas exteriores se filmarán en España, en la provincia de Granada, comprenderá también en su reparto los nombres de François Sirey y Gérard Landry.

### Treinta países concurren al recién inaugurado festival cinematográfico de Niza

España presentará las películas «Surcos» y «Maria Morena» y un film de cor to metraje

Ochenta y cuatro películas de 30 países distintos serán presentadas en el V Festival Internacional de cinematografía de Niza, para aspirar a los premios y a la clasificación de "Mejores producciones del Mundo cinematográfico".

### Un calendario que sirve para 20.000 años

Port Hope (Ontario, Canadá).—Eric Oswald, funcionario público, ha ideado un nuevo calendario universal, que nunca quedará "pasado de moda". El calendario servirá para veinte mil años y todo él está incluido en una hoja de papel de 35 por 43 centímetros...

### Vida económica y financiera

#### La semana bolsística

La Bolsa de Madrid, en la última semana, acusó tendencia irregular, con ligera inclinación débil en los departamentos de valores de dividendo, mostrándose el dinero retraído y el papel menos resistente que en otros períodos anteriores...

El público actuó con poca decisión en los cotros y las jornadas se sucedieron encalmadas y con la pesadez propia de la falta de negocio, el cual se restringió a día en día, así como, dentro del tono irregular de las cotizaciones, fué aumentando el número de retrocesos y disminuyendo las ventajas de los cambios.

### BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros Espolón, 12 BURGOS

### Más información deportiva

#### Los partidos de la Copa

Una pelota que recoge Gago, centra alto y Badenes, de cabeza, marca el primer tanto. Poco después, Hiedra consigue el empate que le es anulado por fuera de juego y a los diecinueve minutos Pitarch centra al to y Nogueras, de cabeza, establece el empate. Continúa la presión aragonesa hasta finalizar la primera parte.

### Triunfo del Burgos sobre el Osasuna

(Viene de cuarta página) El conjunto se batía bien en el primer tiempo, a lo largo de la continuación, cosa natural porque el agotamiento de sus interiores era algo que había que darlo por descontado.

### El equipo de balón volea de la Sección Femenina de Burgos campeón regional

En flechas azules triunfó el conjunto de Guipúzcoa En la mañana de ayer, en el frontón de la Ciudad Deportiva, se jugaron las finales del campeonato regional de balón-volea que en nuestra ciudad han venido desarrollándose últimamente...

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

### Sidney Franklin, el torero de Brooklin, ha creado una escuela de seguidores

### Patricia Mac Cormick y Milton Wall son sus dos más aventajados alumnos

Albert Chaves escribe desde Nueva York la siguiente crónica: "En España debería existir una condecoración de cuya existencia no tenemos noticia. Se trata de la Orden del Mérito Taurino, para ser concedida a todos aquellos que hacen algo interesante por la fiesta de los toros. Es evidente que esa Orden sería ganada por numerosos españoles, pero nosotros en este caso sólo queremos hablar de los merecedores de la Orden que no sean españoles, o sea, de aquellos que trabajan por el esplendor de la gran fiesta nacional española, sin haber nacido en España."

### Grave cogida de Rovira en Madrid

### Jolio Aparicio triunfó en Barcelona

Madrid.—Corrida en la plaza "Monumental". Toros de donña María Montalvo, grandes, con poder y nervio, que hicieron buena pata y no fueron nada fáciles para los de a pie. Agustín Parra "Parrilla" tuvo que matar tres, por cogida de Rovira. En su primer oyo aplausos. En el cuarto, hizo una faena variada, pero con el estoque pinchó varias veces y acabó con el descabello, después de oír un aviso y muestras de desagradado. Al quinto le hizo una faena muy torera, que terminó con una estocada y descabello, Ovación y salida. Raul Ochoa Rovira estuvo temerario en su primer oyo al entrar a matar fue empujón y volterreo, pasando a la enfermería para no reaparecer. Rafael Ortega hizo en su primer oyo una faena adornada, terminando de una estocada entrando a volapie y otra Buena. Ovación, vuelta y salida. En el último hizo una faena de alio y fue despedido con aplausos. Rovira fue curado en la enfermería de una herida de quince centímetros en el cuello y contusiones en el hombro derecho y ambos muslos, de pronóstico grave, pasando luego al sanatorio de la Inmaculada.—Cifra.

### Don Segundo Arana ya va perfilando los carteles de las corridas de Feria

ESTAN CONTRATADOS ARRÚZA, "PARRITA", SILVERIO PÉREZ Y JULIO APARICIO Las gestiones que ha venido realizando durante la semana pasada en Sevilla, el empresario de nuestro coso taurino, don Segundo Arana, en orden al montaje de los espectáculos taurinos de nuestras ferias de San Pedro y San Pablo, han obtenido hasta la fecha satisfactorios frutos, habiéndose ya contratado a firme a los famosos diestros Carlos Arruza, Agustín Parra "Parrilla", Silverio Pérez y Julio Aparicio para cubrir cuatro de los puestos de ambas corridas.

### Plaza de Toros de Burgos

Empresa Segundo Arana Se suplica a todos los ABONADOS EN PROPIEDAD que pasen a ratificar en su abono, por la oficina de esta Empresa sita en la calle de la Moneda núm. 18, bajo, a partir de hoy lunes, al 3 de Mayo, de siete a diez de la noche.

### La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza EL LEON

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A. TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

### CINE CORDON

HOY, EXTRAORDINARIO ESTRENO DE LA COLOSAL SUPERPRODUCCION

REGRESARON TRES

DIRECTOR: JEAN NEGULESCO

Una historia que rebasa los límites de la resistencia humana Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche

Los países que participan en esta competición son España, Grecia, Italia, Yugoslavia, Argel, El Sarr, Venezuela, Israel, Túnez, Cuba, Estados Unidos, Holanda, Argentina, Suecia, Italia, Alemania occidental, Marruecos, India, Bélgica, Australia, Brasil, Canadá, Egipto, Suíza, Madagascar, México y Francia.

# Por siete tantos a cero vence el Barcelona en Málaga

## Resultados de los partidos jugados ayer

Madrid.—Resultados de los encuentros de fútbol jugados ayer:

**COPA DEL GENERALISIMO**  
Zaragoza, 1; Valencia, 3.  
Real Madrid, 6; Oviedo, 3.  
Málaga, 0; Barcelona, 7.  
Real Sociedad, 0; Valladolid, 0.

**PROMOCION A PRIMERA DIVISION**  
Logroñés, 2; Santander, 0.  
Alcoyano, 3; Real Gijón, 4.  
Mestalla, 3; Ferrol, 0.

**PROMOCION A SEGUNDA DIVISION**  
Caudal, 4; Córdoba, 2.  
Alavés, 1; Atlético Baleares, 2.  
Mellila, 4; Torrelavega, 1.

**PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION**  
(Grupo primero)  
Badalona, 6; Zamora, 2.  
Guecho, 3; Gerona, 1.

(Grupo segundo)  
Cartagena, 5; Tomelloso, 0.  
Castellón, 2; Huelva, 1.

**COPA REAL FEDERACION**  
Murcia, 3; Orihuela, 0.  
Salamanca, 3; Cáceres, 2.

## En Torrero se originó un gran escándalo, el campo se llenó de almohadillas y el partido hubo de suspenderse antes del final

### Flojo partido del Madrid en Chamartin ante un Oviedo que no tuvo portero

### El encuentro Real Sociedad-Valladolid constituyó un duelo entre ambas defensas

San Sebastián.—Real Sociedad, 0. Valladolid, 0.  
Alineaciones:  
Real Sociedad.—Eizaguirre; Bernal, Suarez, Marculeta; Ontoria, Pérez; Paz, Galardi, Igoa, Alsua y Basabe.  
Valladolid.—Goleatón; Matos, Lesmes I, Lesmes II; Greza; Lasala; Canovas, Coque, Lolo, Ricardo y Navarro, 11.

Hubo un entradón, ya que el partido había despreciado un gran interés. El encuentro ha sido muy movido, sin que se apreciara rotundo dominio por parte de ninguno de los dos equipos. No obstante, en el primer tiempo, ha correspondido dominar al Real Madrid, y en cambio, en la segunda parte, fue el Valladolid el que desarrolló un ligero dominio, por dar en este tiempo la Real-Sociedad sensación de agotamiento.  
La lucha ha sido de las defensas, con líneas delanteras respetadas y mejor marcaje de lo efectuado por parte del Valladolid. En el pri-

mer tiempo, la Real Sociedad ha sacado tres corners por dos del Valladolid, y en el segundo, cuatro éste y dos la Real Sociedad.  
Se han distinguido, como queda dicho, las defensas de ambos equipos, que han sabido contrarrestar eficazmente a las líneas de ataque, jugando en conjunto algo mejor el Valladolid.  
Se ha jugado correctamente, y no tuvo el encuentro ninguna dificultad.

### FLOJO PARTIDO EN CHAMARTIN

Madrid.—En Chamartin se celebró el partido de cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo entre el Real Madrid y el Real Oviedo. Venecio el equipo madrileño por 0:0 goles contra tres del Oviedo.

Alineaciones:  
"Oviedo": Caso; Toni, Diestro, Celaya; Pacheco, Agustín; Mendi, Durán, Falin, Aréta y Campos.  
"Madrid": Alonso II; Zarraga, Alonso III; Navarro, Muñoz, Montalvo; Sobrado, Olmedo, Pahiño, Molowny y Arsuaga.

Los tantos fueron conseguidos por Olmedo, dos. Arsuaga, Sobrado, Pahiño y Molowny.  
Los del Oviedo por el defensa derecho, Toni (dos, ambos de penalti), y por el delantero centro en un golpe de castigo.  
El partido fue muy flojo por ambos contendidos. El Madrid tuvo una actuación flojísima, especialmente en su defensa. Menos mal que tropezó con un ataque carente de profundidad, pues en caso contrario el partido hubiese sido más reñido. Contribuyó eficazmente a la derrota del conjunto azul asturiano la irregular actuación de su guardameta caso, que dejó pasar tres goles que en otro portero hubieran sido parables.  
El primer tiempo terminó ya con ventaja madrileña por tres goles a cero, marcados a los cuatro minutos por Olmedo en un fallo de la defensa asturiana.

A los dieciséis minutos el mismo jugador en falta sacada por Muñoz logró un remate bastante inocente, pero Caso, inexplicablemente dejó pasar la pelota.  
A los veinte minutos Muñoz centro sobre puerta y Arsuaga, bien situado, cruzó un remate de derecha imparatible.

A los veinticuatro minutos, un remate de Falin, después de un avance del Oviedo es enviado a corner por Muñoz, con la mano. El árbitro sandona con penalti y Toni lo transforma en el primer gol azul.  
En el segundo tiempo Mandi, a los tres minutos, adelanta la pelota a Durán, éste se zafa de las entradas de Muñoz y de Navarro pero éste, ante el peligro para su meta, incurrió en descarada falta en el área que es el segundo penalti que el mismo Toni transforma en gol. Con mínima ventaja el Madrid se lanza al ataque y a los ocho minutos Sobrado marca el cuarto gol, en un flojo remate que desvía una defensa asturiana. Caso no hace nada por interceptar el balón.  
A los doce minutos Pahiño marca el quinto gol. Hay una fase interesante porque el Oviedo juega ahora con más tesón, pero hasta los treinta y cinco minutos Falin logra el tercer gol para su bando.

Y a los cuarenta y un minutos el Madrid logra el sexto gol por medio de Molowny que pasa por debajo del cuerpo del meta asturiano.  
Los mejores asturianos fueron Celaya, Pacheco y Mendi y por el Madrid, Zarraga, y Molowny.

Antes de iniciarse el partido le fue entregado al jugador madrileño Olsen una insignia de brillantes de este Club, como reconocimiento a su regular labor en la campaña liguerca.

**NETA SUPERIORIDAD BARCELONESA**  
Málaga.—Málaga 0. Barcelona 7.  
El campo de la Rosaleda ha registrado hoy un gran lleno ante este encuentro de Copa, en sus cuartos de final, entre el Barcelona y el Málaga, que había despertado una gran expectación.

Alineaciones:  
Barcelona: Ramallets; Martín, Biosca, Seguer; Gonzalvo II, Bosch; Basora, César, Vilag; Kubala y Manchón.  
Málaga: Bellido; Mendes, Arnau, Rubio; Becerril, Loli; Azueve, Bazán, Gimeno, Lolo e Alemu, éste último debutante y procedente del Cartagena.  
El resultado ha sido desastroso para el equipo local, que ya se puede considerar eliminado de este torneo de Copa, a pesar de haber jugado muy bien en los primeros veinte minutos en que llegó incluso a abrumar al equipo catalán con juego raso y avances peligrosos, pero se desfondó al lesionarse el defensa Rubio, lo que restó potencialidad a la defensiva.  
El Barcelona ha demostrado ser un digno campeón de Liga y ha hecho un gran partido. La expectación que había por ver jugar a Kubala ha sido satisficida, ya que este jugador ha sido

uno de los más destacados de su equipo.  
A los dieciocho se lesionó el defensa Rubio al chocar contra la valla en un despeje y tiene que ser retirado del campo. Volvió a salir en el segundo tiempo, pero ya como figura decorativa. En esa primera fase el Barcelona consiguió dos goles. El primero de César a los 32 en que Manchón centra retrasado y desde lejos tira angulado, haticando a Bellido. El segundo en una jugada en la que Basora cede por bajo a Vila, quien de tiro fuerte consigue incrustar el balón en la meta mallagueña.

En el segundo tiempo el dominio fue total del Barcelona que ante la superioridad que le daba el marcador se dedicó a jugar a placer. A los seis Kubala consigue el tercer tanto catalán. A los catorce en un corner contra el Málaga, César marca el cuarto. Sigue el dominio catalán y a los veintiseis el Málaga es castigado con un gol franco, que tira Kubala bombeado sobre puerta y la pelota entra en la red sin que Bellido se de cuenta. Un minuto después el mismo Kubala consigue el sexto tanto y a los treinta y dos, después de una (Pasa a tercera página)

## Los partidos de ascenso y permanencia

### En Alcoy alcanzó un valioso triunfo el Gijón y el Logroñés derrotó por 2 - 0 al Santander

### El Alavés, derrotado en Vitoria, por el Atlético de Baleares

Logroño.— Logroñés 2, Santander, 0.  
En partido de ascenso a Primera Division, han jugado esta tarde en el campo de Las Gaunias, el Club Deportivo Logroñés y el Real Santander.  
Arbitró el encuentro el señor Arnal, que alineó a los equipos de la forma siguiente:

Logroñés.— Del Río; Aldonza, Oyón, García; Blasco; Vallejo; Benito, Heriz, Badaí, Gloria y Fermín.  
Santander.— Juanito; Jaro, Felipe, Tequel; Herrero, Pín; Echeveste, Margaritas, Bermúdez, Lijala y Mayub.  
Momentos antes del partido el Deportivo Logroñés tributó un homenaje al alcalde de la ciudad, don Julio Peñas, al que el presidente de dicho Club hizo entrega de un artístico pergamino, con el nombramiento de presidente honorario.

Seguidamente el gobernador civil de la provincia y el alcalde de la ciudad hicieron entrega de una insignia de oro del club y otro artístico pergamino al capitán del Logroñés, Ángel García, como expresión de simpatía de toda la afición logroñesa.

El primer tiempo, de acusado dominio local, terminó con empate a cero.

En la segunda parte se comete una falta dentro del área por la defensa sanandrina. Tira el penalti Heriz, que consigue el primer tanto. Pocos minutos después, en otro acoso del equipo local, se produce otra mano de la defensa sanandrina, pero el árbitro no concede el penalti ante las protestas del público. A los treinta minutos se saca el primer corner y la jugada termina con un tanto de Badaí, que es el segundo y último para el equipo local.—Alfili.

**TRIUNFO DEL MESTALLA**  
Valencia.—En el campo de Mestalla se ha jugado esta tarde el primer partido correspondiente a la ligilla de ascenso por Primera Division entre el Mestalla y el Ferrol, que terminó con el resultado de 4-0 a favor del primero.

Ferrol.— Manuel; Sobrino, Malet, Anca; Artime, Perniche; Larrosa, Calvino, Guimerans, Alvaro y Roig.  
Mestalla.— Timor; Ibañez, Juan Ramón, Dominguez; Magrinar, Sendra; Mano, Fuentes, Sócrates, Lolo y Balcera.

Arbitró el encuentro el colegiado aragonés señor Rey. En el primer tiempo no se marcó ningún gol, dominando el Mestalla ampliamente durante los 45 minutos.

En la segunda parte el Mestalla presión desde el principio con más intensidad y el Ferrol redobló su táctica defensiva. A los 10 minutos, un centro largo de Fuentes es rematado de cabeza por Balcera, y es el primer tanto. A los 23 minutos, Fuentes marca el segundo, de un tiro cruzado. A los 23 minutos se lesionan Timor y Alvaro en el choque. El portero mestallista es retirado del campo y el delantero ferrolano sigue jugando cedido. Poco después Polo, de un tiro muy fuerte desde fuera del área, marca el tercer. Cinco minutos antes de terminar el partido, hay un choque entre Roig y García Sánchez y ambos resultan lesionados. Dos minutos antes de terminar un avance mestallista es cortado por un defensa con zancadilla y el árbitro señala penalti. Tira Fuentes y logra el cuarto tanto.—Alfili.

**MERITORIA VICTORIA DEL GIJÓN, EN ALCOY**  
Alcoy.—Alcoyano 3. (Nasio y Pierria 2, uno de penalti).  
Gijón 4. (Prenzas 2, Sánchez y Ortiz).

El juez de línea y como éste optó que no hubo tal penalti, al transcurrir el tiempo reglamentario, se pita el fin del primer tiempo, con el resultado favorable al Alcoyano de dos a uno.

A los cinco minutos de la segunda mitad, marca el Gijón el gol del empate, por medio del extremo izquierdo Sánchez, que aprovecha un centro largo bombeado sobre puerta para tirar por entre la barrera de los defensas y batir de nuevo a Soro. El dominio es alterno. El Alcoyano hace algunos cambios, pasando Ibars a interior y Ambrosio a extremo. El Gijón consigue a los diez y ocho minutos su tercer tanto, obra de Ortiz que aprovecha un fallo de la defensa contraria y cruza el balón, lejos de Soro.

El desconcierto de los jugadores del Alcoyano es total y a los veinte minutos Prenzas, en jugada personal, dribla a la defensa y marca de cabeza el cuarto.

A los treinta y un minutos, y en pleno dominio del Gijón, escapa Pierria, por la banda, dribla a la defensa y de un disparo cruzadísimo marca el tercero del Alcoyano. Todo el Gijón hizo un juego superior desafiando Prenzas y los medios. En el Alcoyano desafiaron Soro y el defensa central. Los medios, balladores y la delantera regular, pues apoyó las jugadas.

El árbitro bien y únicamente puede achacarse la duda del penalti del primer tiempo.—Gifra.

**EL ALAVÉS DERROTADO POR LA MINIMA**  
Vitoria.— Alavés, 1 (Lasuen). Atlético Baleares, 2 (De la Torre).  
El Deportivo local ha tenido una actuación muy deficiente en la primera parte, aunque dominó más a sus contrarios, preocupados sólo en que no les marcaran gol, aunque sin aplicar la táctica del cerrojo.

A los veintiséis minutos hay un centro largo de Izaña que da lugar a un peloteo en la zona de peligro con varios remates, hasta que Lasuen dispara por alto y coloca el esférico en la red.

Cuando faltaban dos minutos para terminar esta primera parte un rápido avance de los atleticos desborda a la defensa local y De la Torre lleva el balón a las mallas locales en una inidención de meta.  
En el segundo tiempo, el Alavés tiene a su favor seis corners y tampoco supo sacar fruto de ellos, pues la defensa contraria se batío con coraje. A los veintitres minutos hay un avance de los isleños en el que De la Torre incrusta el balón en la red local consiguiendo el segundo tanto.  
A las ordenes del señor Reñones, que tuvo un buen arbitraje, los equipos se alinearon así:  
"Atl. Baleares": Calpe; Mateu, Gernán, Tuel; Igual, Simonet; Mateu II, Miquelto, De la Torre, Medina, Marroig.  
"Alavés": Berasaluce; Sanz, Ezcuzema, Bardaji; Isidorio, Garcia; Aroena, Lasuen, Remacha, Alsua e Ibarria.

**AMPLIA VICTORIA DEL CARTAGENA**  
Cartagena.— Cartagena, 5. Tomelloso, 0.  
A los diecisiete minutos, Amaro marca para el Cartagena. Los dos tantos siguientes se marcaron a los treinta y siete y cuarenta y cuatro minutos de la primera parte, que fue de completo dominio cartagenero, por Orozco y Losa.

Se inicio la segunda mitad y al minuto, Gutí consigue el cuarto gol. El mismo jugador marca a los doce minutos.  
Fueron expulsados Amaro, del Cartagena, y Bayón, del Tomelloso. El arbitraje fue un verdadero desastre.  
**EL MELLILA SE IMPUSO M. TORRELAVEGA**  
Mellila.— Mellila, 4 (Damian, Couto, Pepillo 2). Torrelavega, 1 (Cajigas).

Alineaciones:  
"Mellila": González; Sagra, Casas, Errazquin; Pinar, Casado; Felipe, Rueda, Damian, Pepillo y Couto.  
"Torrelavega": Ochoa; Gomez, Vicente, Verde; Vila, Milchu; Juanco; Cajigas, Echevarria, José Luis y Cediaga.

A lo largo del partido demostró el Mellila superioridad técnica sobre el equipo visitante. En el primer tiempo ejercieron los locales un dominio absoluto, dedicándose todo el once del Torrelavega a la defensiva, distinguiéndose el portero, que paró de forma admirable.  
En el segundo tiempo se niveló el juego pero sin perder la iniciativa el Mellila, que atacó con frecuencia.

**VICTORIA DEL CAUDAL**  
Mirés.— Caudal Deportivo, 4. (San Emeterio 3, Insa). Córdoba, 2. (Muñoz y Jorge).

Arbitró el colegiado de La Coruña, Trabaldó, auxiliado por jueces de línea del colegio asturiano.  
Dominio mucho más el Caudal, que se impuso al adversario netamente, sobre todo en la primera parte del encuentro que concluyó con el resultado de 3-0.

En sexto lugar se clasificó Belira, Francia; en séptimo, Collins, Belgica y en octavo el alemán Hans Von Stock.

**EL GRAN PREMIO PARA MOTOCICLETAS**  
Marsella.— El corredor belga Goffin, sobre máquina "Norton" ganó el Gran Premio de Marsella en la categoría de 500 C. C., cubriendo las cuarenta y cinco vueltas del circuito en 1-3-13/10, a una media de 114,389 kilómetros.

El español Ortueta, se clasificó a 2,500 metros detrás del segundo, que fue el francés Colot, también sobre "Norton".  
Ortueta salió lento y en mitad de la carrera estaba casi a dos vueltas retrasado, pero aprovechó las oportunidades que se le ofrecieron y corriendo por la cuerda consiguió acabar en la misma vuelta del vencedor.  
El español Ortueta fue el que realizó la vuelta más rápida cubriendo los 2,670 del circuito en 1-22-3/10, lo que representa una media de 116,792 por hora.

Ascarí cubrió los 359,360 kilómetros en tres horas, con una media de 119,653 por hora.

En sexto lugar se clasificó Belira, Francia; en séptimo, Collins, Belgica y en octavo el alemán Hans Von Stock.

**COMPRO JOYAS, BRILLANTES**  
— gran valor, oro, plata, platino.  
Aproveche esta gran ocasión para vender bien sus alhajas. Sólo por unos días.  
Sr. SUAREZ, Hotel Avila. Teléfono 1742.

## Panorámica

Las posiciones se van definiendo claramente, con vistas a las semifinales. Sin esperar a la jornada del domingo próximo, que es la que decidirá, creo que el pronóstico general para determinar a los protagonistas de las semifinales es el siguiente: Barcelona, Valencia, Madrid y Valladolid.

Pocos opinarán de otro modo. La cuestión está planteada de un modo que no admite dudas. El reintegro del Málaga en la División de Honor — así podemos calificar en cierto modo el partido jugado ayer— no ha podido tener un balance final más desastroso para el equipo mallacanense. Encajar siete goles en un terreno propio y no poder marcar ni uno solo, es un duro golpe, aunque haya de tenerse en cuenta—como atenuante— que hubo de enfrentarse a un Barcelona, que empieza a perfilarse como futuro campeón. ¡Con esos partidos que viene soltando y con los tantos que va propinando, a ver quien le resiste!

La euforia zaragozana, después de su sorprendente y meritorio triunfo sobre el Atlético bilbaíno, se ha truncado. ¡Y de qué modo! No es lo malo el haber encajado una derrota en Torrero incidentes lamentables y de extraordinaria consideración, hasta el punto de que el arbitro de la contienda, el vizcaíno Aurre, hubo de suspender el encuentro antes de llegar al final de los noventa minutos reglamentarios. Nos hallamos ante un nuevo caso del fútbol hispano.

El Valladolid está francamente flojo. Empezó a declinar en las postrimerías de la Liga y aun no ha recuperado la puesta a punto. Así que ayer, ante el Oviedo y jugando en Chamartin, no hizo más que brindar un deplorable partido a sus seguidores. Y de no haber encontrado como aliado al portero del Oviedo— que encajó goles parables por cualquier mediana— es posible que hubiera tenido un serio tropiezo. También es posible que ese tropiezo no hubiera superado en Buenavista; pero entretanto del consiguiente susto nadie le hubiera librado. Así, con tres goles de diferencia, puede viajar con una mayor tranquilidad.

El Valladolid, especialista en empates fuera de su terreno, ha logrado uno en Atocha, manteniendo su meta incólume. Su esportada zaga supo mantener a raya a los atacantes locales y otro tanto hicieron los defensas guipuzcoanos. Es decir, el bando de la capital del País vasco queda magníficamente situado para esperar el partido de vuelta.

En fin, lo dicho: nosotros vemos al Valladolid, Valencia, Barcelona y Madrid, como semifinalistas. Y que conste que no pretendemos descubrir el Mediterráneo con este pronóstico.

(Pasa a tercera página)

## Por tres tantos a dos derrotó el Burgos al Osasuna en el partido amistoso jugado ayer

### El primer tiempo resultó entretenido y bastante competido bajando la calidad general del encuentro en la continuación

### Presentación de cuatro jugadores nuevos en el bando local

### Por KICK

No se si el Burgos estará aliado con la suerte — como en diversas ocasiones he oído decir— pero no cabe duda que lo está con el tiempo. En los partidos pasados apenas si hemos conocido invierno y ayer, después de una "semana de perros"—valga la gráfica expresión— lució un sol espléndido que llevó a un numeroso contingente espectador a los grade-

locales se llega al descanso. Reanudado el juego, a la media hora y después de una jugada tropicada. Ros se queda solo ante Nuñez, fusilando el tanto. Hay una gran réplica local y siete minutos después Juanito inicia un buen avance, cruzando a la izquierda y Celaya, en posición de extremo, burla a varios contrarios y cede atrasado al centro, después de provocar la salida "in extremis" de Santin. Castillo tira y Fandos, que se encuentra bajo el marco, detiene con la mano el esférico que se colaba en su portería. Lanzado el correspondiente penalti por Amarras, éste se transforma en gol.

**BREVE IMPRESION**  
Creo que la impresión del partido, en líneas generales, ha quedado hecha. Poco, pues, es lo que nos resta que agregar aquí. Digamos que el Osasuna nos ratificó la impresión que de él tenemos formada. Posee una zaga fuerte y segura, una media en la que Gallo tomó el partido totalmente en serio, bregó siempre por mucho brío y destaco. En la delantera radica su "talón de Aquiles".

Pero la primera parte ofreció interés. Se jugó bien, con cierto ímpetu y hasta con rapidez. Mas que un partido amistoso, pareciera de campeonato. La superior técnica del Osasuna, bien apoyada en una defensa fuerte y mantenida por la brega constante e inteligente de su medio Gallo I, fue contrarrestada por la codicia y buen hacer del Burgos. Porque también este equipo tuvo momentos en que su buena calidad quedaba bien proclamada en aquellos pasés que dibujó el interior Juanito, en un par de jugadas de Brigido —las primeras, porque luego se pasó toda la tarde sin hacer nada práctico— y en la profundidad y potencia de Celaya. Y esa euforia local se acentuó, cuando a los siete minutos inauguraba el marcador y a los veinticinco se situaba con un 2-0 bastante significativo y alentador. Poco después, Ros se aprovechaba de sendos fallos en nuestra defensa, para reducir distancias.

En la continuación bajo el tono. Ya hemos señalado las causas principales de ello y sólo nos resta agregar que en medio del pobre fútbol exhibido hubo algunos destellos y dos goles más. Uno por cada bando, por lo cual el Burgos se adjudicó el encuentro por un 3-2 favorable. Y a pesar de que el Osasuna ejerció mayor presión en esta segunda mitad, en su transcurso pudieron muy bien los locales redondear el tanteo, precisamente al comienzo y final de ese tiempo. Primero fue Castillo quien echó el balón inocentemente a las manos de Santin y luego Brigido, malogró una ocasión facilísima.

**VALIOSO TRIUNFO DEL JUVENTUD EN VALLADOLID**  
Venció al «Europa-Delicias» por dos tantos a uno

Ayer se desplazó a Valladolid el equipo del C. D. Juventud, para jugar el partido correspondiente al campeonato de primera categoría regional—fase segunda— con el "Europa-Delicias".  
El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.  
Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.  
El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

El Juventud realizó un excelente partido derrochando entusiasmo y pundonor para sobreponerse al factor "campo" que, como es sabido resulta de lo menos adecuado para practicar buen fútbol.

El partido se jugó en el campo de la Federación, siendo el resultado final de 2-1 a favor del equipo burgalés.

Los goles fueron marcados por Chapela y Herminio.

**Ciclismo**  
Bernardo Ruiz ocupa el sexto lugar en la XI etapa de la Vuelta a Marruecos

Agadir.— En la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Marruecos, Marraquex — Agadir (240 kilómetros), resultó vencedor Zaai, norafrikanino en ocho horas, diez minutos y quince segundos. En sexto lugar se clasificó el español Bernardo Ruiz.

Clasificación general: Primero, Chero (Italia).  
Premio de la Montaña: primero, Sciaris (francés).  
Mabana se disputó la duodécima etapa, Agadir-Mogador. — Alfili.

**BERNARDO RUIZ, CUARTO EN LA GENERAL**

Agadir.— El ciclista nordestriano Zaai ha ganado hoy la undécima etapa de la Vuelta ciclista a Marruecos, de Marraquex a esta ciudad, cubriendo los 245 kilómetros de recorrido en 8-10-16.

En segundo lugar se ha clasificado Doz Reis, Portugal en 8-13-22. Bernardo Ruiz se clasificó el sexto en 8-13-31. Tuvo necesidad de esperar cerca tres veces durante esta etapa para cambiar de cámaras. José Serra se clasificó en decimotercer lugar con 8-14-4. Serra se detuvo una vez por igual causa que Ruiz y sufrió una caída al descender una colina muy pendiente.

Después de esta etapa la clasificación general queda como sigue:  
Giaccoro, Italia, 64-26-47; Huber, Suiza, 64-30-44; Blomme, Bélgica, 64-30-47; Bernardo Ruiz, España, 64-36-16.  
El español Serra está clasificado en decimotercer puesto con un tiempo total de 65-21-15.